

Экологические мероприятия

Городская детская библиотека с 4 по 6 октября провела цикл мероприятий, посвященный охране и защите животных.

Прошел эко-час «На красной странице звери и птицы». Ребята узнали, что большинство диких животных находятся на грани исчезновения.

Состоялся обзор литературы «Мир животных». Юные читатели познакомились с книгами о животных, а также о взаимоотношениях человека и братьев наших меньших. Прошла игра-викторина «Зверяткины загадки», в которой дети отгадали загадки, распознали животных по описанию.

Правовые встречи

Городская детская библиотека провела правовую игру «В мире прав и обязанностей». Ребята познакомились с правами и обязанностями каждого человека, с правовой литературой, представленной на выставке «Азбука прав человека».

Мероприятия Дачновской сельской библиотеки



В гостях у библиотеки побывали маленькие, но очень любознательные гости - воспитанники Детского сада "Капитошка". На встрече поговорили о пользе и важности чтения, знакомились с книгами и журналами, просмотрели мультики про книги.

Прошел час интересного сообщения «Международный день школьных библиотек» для учащихся 4-х классов Дачновской средней общеобразовательной школы (учителя А. и И. Ларченко) Учащиеся познакомились с историей возникновения библиотеки, узнали интересные факты о самых больших библиотеках России. Была представлена книжная выставка "Мир энциклопедий", подготовленная школьной библиотекой.



Год педагога и наставника

Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий

Было оформлено информационное БиблиОкно «Учитель, наставник, педагог», посвященное Всемирному дню учителя.

Библиокно рассказало читателю о возникновении этого Дня, особенностях и традициях празднования как в СССР, так и в современной России и пригласило познакомиться с экспозицией «Год педагога и наставника» в читальном зале библиотеки.

Информационное пространство было оформлено портретами знаменитых заслуженных педагогов, чей вклад в воспитание детей неоспорим.



На сайте была представлена познавательная викторина "Всемирный день учителя".



Новосветская поселковая библиотека оформила книжно-иллюстративную выставку "Учитель перед именем твоим".

Книги, представленные на выставке, помогли расширить представление о профессии учителя, мудрого советника, искреннего помощника и наставника.

Л.Н. Толстой, А.С.Макаренко, К. Ушинский, В.Сухомлинский - все эти авторы изначально получили профессию учителя, педагога, а в последствии стали знаменитыми писателями, которые внесли неоценимый вклад в литературу и воспитание подрастающего поколения.

На выставке были представлены художественные произведения, которые раскрыли читателю образ учителя, школы, ученика, об интересной школьной жизни и затронули разнообразные педагогические вопросы. Была проведена викторина "Учитель - профессия на века", и обзор "Нет на свете мудрее профессий".

День пожилого человека

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова провела ряд тематических мероприятий в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

Состоялся музыкальный час «Самые веселые и добрые бабушки и дедушки» и музыкальный час «Возраст осени прекрасный».

Библиотекарь Ольга Кухар рассказала, что 28 октября в России отмечают День бабушек и дедушек - этот праздник, призванный напомнить бабушкам и дедушкам о той важной роли, которую они играют в жизни подрастающего поколения, отмечается более чем в 30 государствах мира. Впервые в России его отметили в 2009 году.

Ведущая праздника Оксана Гопанчук представила шуточную сценку «Репка», которая всех гостей центра вернула в детство. Гости участвовали в викторине «Угадай из какой сказки», конкурсах на ловкость и сообразительность, исполнили песни «Бабушки старушки», «Свадьба золотая», соревновании «Стенка на стенку».



Совместно с Судакским городским домом культуры прошел «День пожилого человека».

Приветственным словом открыла встречу руководитель центра Ирина Андрейчук, которая поздравила всех с наступающим праздником и рассказала притчу о чудесном цветке.



Сотрудник библиотеки Ольга Груздева поздравила участников праздника и пригласила на благотворительную акцию «Правовое поле пенсионера» в Центральной городской библиотеке им. В.П. Рыкова, раздав пригласительные визитки.

Международный день Черного моря

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова на сайте опубликовала кроссворд "Таинственное Черное море", познавательную викторину «Таинственное и загадочное Черное море» и библиотечно-интерактивный плакат «Обитатели Черного моря».

Городская детская библиотека провела познавательный час «Удивительное море». Ребята узнали интересные факты о Черном море, о растительной и животной жизни в морской пучине.



Книги в дар библиотеке



Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова представила выставку «Книжный этюд» - издания о художниках и литераторах, учебные пособия по обучению рисунку, а также альбомы и журналы о русском искусстве, переданные в дар библиотеке из личного архива А. М. Горшкова (1924-2004 гг.)

Краеведческие встречи

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова и Дачновская сельская библиотека стали участниками круглого стола Историко-дискуссионного клуба «Таврида», организованного активом Местного отделения Российского военно-исторического общества Судакского городского округа на тему «Актуальные вопросы краеведения Судакского городского округа». В мероприятии приняли участие члены местных отделений «Молодой гвардии» и «Движения первых», сотрудники музея-заповедника «Судакская крепость» и учащиеся школ.



Библиотечные выставки



Хороша золотая осень с ее разноцветным нарядом! Этому замечательному времени года была посвящена **книжная выставка «Осенние предпечтения», оформленная Богатовской сельской библиотекой.** Книги, проиллюстрированные картинами золотой осени, помогли прочувствовать осеннее настроение!

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова открыла выставку картин «Когда рисуют друзья» художников Татьяны Лобзевой и Елены Сапроновой (Народная студия изобразительного искусства "Палитра" Судакского городского дома культуры.)



Татьяна много лет работала преимущественно в жанре натюрморта. Её работы уже не раз становились украшением выставок в библиотеке. На полотнах - нежные букеты цветов, сочные плоды, дары осени в незамысловатых композициях, несколько картин с узнаваемыми местами родного края. В библиотеке есть чудесный подарок от Татьяны – картина «Букет сирени» с красочным, воздушным и во всех смыслах радостным изображением весеннего букета.

Елена Сапронова по профессии - художник-декоратор. Впервые Елена представила в библиотеке серию своих пейзажей с изображением гор нашего города, скалистого берега, Генуэзской крепости и завораживающего леса. Особое место в жизни художника заняла любовь к животным, что не могло не отразиться на творчестве. С трепетом написанные «портреты» добрых друзей Елены на фоне природных красот никого не оставят равнодушными.

Прозвучали поздравления от воспитанников вокального ансамбля «Улыбка» под руководством заслуженного работника культуры Республики Крым Валентины Ивановны Мешковой. Солистка младшей группы Елизавета Новикова исполнила песню «Мяука» (музыка и слова В. Ударцев). Продолжила поздравления Весна Судакова, постоянная читательница, волонтер библиотеки и участница вокального ансамбля «Улыбка», которая продекламировала стихотворение «Кто на свете много жил». Солистка младшей группы Виктория Щупаченко исполнила песню «Мамины глаза» (музыка Е. Мартынов, слова М. Пляцковский). Прозвучала песня «Мамочка милая, мама моя, как хорошо что ты есть у меня!» в исполнении Елизаветы Новиковой, Весны Судаковой и Виктории Щупаченко (слова А.Афлятунова, музыка В.Канищев). Маргарита и Алла Лазаревы исполнили дуэтом песню «Обернитесь» (музыка и слова К. Меладзе). Завершилась вокальная поздравительная программа сольной песней Маргариты Лазаревой «Берегите родных» (музыка Е. Олейник, слова А. Ланская).

Прошел осенний бал "Леди осень 2023".

Оксана Гопанчук, сотрудник центра и ведущая представила 7 участниц. Программа конкурса включала в себя 5 конкурсных заданий. Визитная карточка каждой участницы «Здравствуйте, это я!». Участницы «Леди осень 2023».



продемонстрировали дефиле в осенних нарядах, представили свое любимое блюдо, поучаствовали в конкурсе «Угадай мелодию», ответили на вопросы викторины, станцевали национальный танец по заданию. Выступление участниц «Прояви себя» - в этом конкурсе участницам было предложено несколько заданий на артистизм и интеллект. «Свой стиль»- конкурс осенних нарядов, изготовленных своими руками. «Хозяюшка- здесь каждая участница представила своё оригинальное блюдо из овощей и фруктов, а жюри оценила . На празднике царил тёплая дружелюбная атмосфера, звучали стихи, все вместе пели песни. Для гостей центра библиотекарь Ольга Кухар провела викторину «Осень».

Всем участницам были присвоены почетные титулы и вручены памятные подарки. Яркое и красочное мероприятие доставило удовольствие не только зрителям и самим участницам конкурса. Семь энергичных, харизматичных, активных, позитивных Леди претендовали на титул «Леди Осень-2023» и боролись за корону победительницы.

В завершении участниц в конкурсе ждала осенняя фотосессия и награждение. Здесь не было распределения мест, каждой участнице была присвоена номинация, вручен диплом и подарки. Все участники мероприятия получили заряд бодрости и море позитива. Все участницы конкурса получили сладкие призы, никто не ушел без подарка.

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова представила книжную выставку «Пусть будет теплой осень жизни».

Выставка помогла читателю скрасить досуг тематическими книгами по путешествиям по России, посоветовала, чем полезным занять себя дома и на даче, как поддержать здоровье, как выбрать себе хобби или узнать новое о том, чем уже был увлечен.



Читателю была предложена правовая литература по семейному праву, трудовому кодексу, социально-правовой защите прав и интересов, штрафам и пени, юридическим справочникам собственников жилья, словарям и многое другое. Выставка была оформлена фотографиями картин художников, которые отображали счастливую жизнь старшего поколения.

Грушевская сельская библиотека провела час общения «Днём мудрости зовётся этот день». Для гостей библиотеки в этот день прозвучали стихотворения, посвящённые людям старшего поколения, советы и рецепты долголетия, и конечно же, тёплые поздравления с пожеланиями здоровья, добра, заботы близких и родных.



Городская детская библиотека провела беседу «Старость надо уважать». Присутствующие узнали интересные факты об истории этой даты, её значении.

Встреча памяти Татьяны Алюновой запомнится теплыми воспоминаниями её друзей, чтением поэтических посвящений, душевным исполнением песен на стихи поэта.

Литературные встречи

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов провела литературно-музыкальный час "Версты судьбы Марины Цветаевой".



Мероприятие открыло видеостихотворение " Кто создан из камня, кто создан из глины, - А я серебрюсь и сверкаю! ".

Ведущий библиотекарь Наталья Зеленцова познакомила с основными фактами биографии и поэтическим наследием М.И. Цветаевой, интересными фактами из ее жизни, продекламировала стихотворения "Красною кистью..." и "Моим стихам, написанным так рано...", провела тематический обзор литературы. Рассказ сопровождался слайд-шоу, который включал в себя фотографии, видеофрагменты из документальных и художественных фильмов.

Прозвучали песни и романсы на стихи М. Цветаевой - «Я тебя отвоюю...», «Мне нравится...», «Уж сколько их упало в эту бездну...», "Под лаской плюшевого пледа" и другие.

Здоровый образ жизни



Новосветская поселковая библиотека оформила книжно-иллюстративную выставку "Дым, уносящий здоровье", на которой была представлена литература, предупреждающая о последствиях вредных привычек,

удостоверяющая в том, что курящий человек приносит вред не только себе, но и окружающим. Присутствующие узнали о вреде курения, и о том, как вести здоровый образ жизни. Прошёл книжный обзор " Шаг в бездну".



Городская детская библиотека провела исторический экскурс «Живая память: битва за Кавказ», посвященный 80-летию завершения битвы за Кавказ. Присутствующие прослушали рассказ о тяготах войны, об

испытаниях, которые пришлось перенести не только солдатам, которые воевали за свою Родину, но и мирным жителям. Эта битва самая продолжительная после Блокады Ленинграда, почти 15 месяцев длилась оборона Кавказа.

В завершении мероприятия ребята с помощью тематической литературы познакомились с событиями, которые произошли на Кавказе во время Великой Отечественной войны, с подвигами советских солдат на перевале, о ходе и значении Битвы за Кавказ 1942 – 1943гг.

Клубы в библиотеке

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела вечер памяти Татьяны Алюновой, судакского поэта и художника. На встречу пришли близкие друзья поэта и почитатели её таланта. Руководитель литературного клуба «Киммерии» Галина Дыбач и библиотечарь Ольга Терехова подготовили программу вечера.



Была представлена литературно-музыкальная композиция «Оставьте меня на ветру...», видео-презентация фотографий и картин Татьяны Алюновой и иллюстраций из книги «Роман с одним городом», показан фильм Анатолия Шамова «Белая чайка», в котором он воссоздал неповторимый образ этой удивительной женщины.

Была представлена книжно-иллюстративная выставка «Синяя Птица Татьяны Алюновой» и предложены сборники стихотворений Алюновой, её картины и фотографии, статьи, интервью, воспоминания друзей, фотоработы Владимира Романцова (г. Киев) - соединение графики фотохудожника и поэзии Татьяны.

Состоялись громкие чтения «О любимой бабушке и любимом дедушке», на которых читатели прочитали тематические произведения. Всем желающим была предоставлена возможность рассказать о своих бабушках и дедушках.



Новосветская поселковая библиотека провела час общения "Днём мудрости зовётся этот день". Читатели поделились секретами молодости, которые заключаются в трудолюбии и оптимизме. Была оформлена книжная выставка "Книги нашей молодости", на которой представлены художественные



произведения из фонда библиотеки, которыми зачитывались в молодости, а также проведён обзор "Уважение и почёт старшим".

Международный день белой трости

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела беседу «Мир без границ» для учащихся 9-Б класса МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 4 им. Героя Советского Союза В.Л.Савельева", посвященную Международному дню белой трости – 15 октября.



Сотрудник библиотеки Ольга Груздева рассказала учащимся историю возникновения этого Дня, показала тематическую медиапрезентацию о знаменитых незрячих людях: известном слепце древности - Гомере, физике, философе, математике и астрономе- Галилео Галилее, создателе рельефно-точечного шрифта – Луи Брайле, поэте, принявшем участие в Великой Отечественной войне -Эдуарде Асадове, художнике, который родился слепым - Эшрефе Армагане, российской певице - Диане Гурцкой. Учащиеся посмотрели видеоролики «Какой чудесный день, но я не могу его видеть» и «Помощь ближнему», узнали, какие звуковые, тактильные и цветовые (желтые) обозначения есть у нас в городе и как

незрячий человек может печатать и переводить голосовые сообщения в текст.

Преподаватель математики Ольга Владимировна Демченко провела тематическую викторину и упражнение «Слепое доверие», где один ученик выступил поводырем, а другой человеком, который ничего не видел, и был ведом поводырем. Потом участники поменялись ролями. По итогам упражнения присутствующие сделали выводы, что человеку с нарушением зрения необходима поддержка близких и друзей, и что очень страшно оказаться в полной темноте без этой поддержки.

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова предложила проверить свои знания, сыграв в **интерактивную игру «Международный день белой трости»**, опубликованную на сайте библиотеки.

Международный день врача



Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова представила вниманию читателей книжную выставку-панораму «Сто советов на здоровье».

На выставке читателю были предложены плакаты с портретами Ф. П. Газа, В. П. Филатова, Н. М. Амосова, Н. И. Пирогова, С. П. Боткина и других самых известных врачей истории медицины.

Их советы о том, как сохранить здоровье актуальны и сейчас, а их постулаты о миссии врача стали примером идейного вдохновения не для одного поколения их последователей. На выставке были представлены книги для студентов медицинских вузов и практикующих врачей, это учебники и пособия по хирургии, терапии, фтизиатрии.

Популяризация чтения

Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова провела ряд мероприятий, приуроченных к Всероссийскому дню чтения.

В рамках дня информации «Читайте сами! Читайте вместе с нами!» библиотека приняла участие в совместном мероприятии Судакского городского дома культуры «Долина Роз» и литературного клуба «Киммерия». Творческая встреча «Звучащая рифма» открылась приветственным словом руководителя «Киммерии» Галины Дыбач.

В отделе абонемента была оформлена книжная выставка «Маршрутами мужества и славы крымских партизан».

На выставке была представлена литература, которая познакомит читателей с героической борьбой крымских партизан и подпольщиков, с памятниками и памятными местами Крыма, мемуарная литература: Н. Луговой «Страда партизанская», М. Македонский «Пламя над Крымом», воспоминания командира и комиссара шестого партизанского отряда Н.Дементьева и А. Сермуля «Бессмертный отряд» и другие.



Особо была отмечена книга Я.М. Кушнера «Моя партизанская юность». Яков Михайлович – самый молодой командир партизанского отряда, ушедший к партизанам после окончания 9-го класса. Он сражался с первого до последнего дня партизанской войны в Крыму, пройдя путь от рядового бойца до командира 4-го отряда второй бригады Восточного соединения. 14 апреля 1995 г. Я. М. Кушнер стал первым, кому было присвоено звание «Почётный гражданин Судака». Яков Михайлович ушёл из жизни 28 марта 2008 г., но память о нём хранят родные, земляки, а на доме, где он жил, была установлена мемориальная доска.

На сайте библиотеки был опубликован очередной **Интерактивный плакат из серии Библиоальбомов «23 октября – День памяти и славы крымских партизан и подпольщиков»**. На страницах Библиоальбома читатель смог ознакомиться с фотографиями крымских партизан, сделанными в период с 1941 г. по 1945 г. во время Великой Отечественной войны.



Городская детская библиотека провела беседу «Дорогами крымских партизан». Библиотекарь Анастасия Пронько рассказала о партизанах, в каких условиях они воевали, с какими трудностями сталкивались, как помогали Красной Армии: взрывали мосты и железные дороги, уничтожали телефонную связь вражеской армии, громили транспорт и обозы с боевой техникой.

Присутствующие посмотрели фильм «Интересные факты о хлебе», узнали, сколько зерен пшеницы надо вырастить, чтобы испечь один батон хлеба, как называются люди, которые выращивают хлеб, как убирают урожай и многое другое. Гости центра приняли участие в литературной викторине «О хлебе нашем».

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова на сайте опубликовала онлайн-квест "День хлеба".

Памятные даты военной истории России

Центральная городская библиотека провела ряд мероприятий, приуроченных ко Дню памяти и славы крымских партизан и подпольщиков, который Россия отмечает с 2023 г. - 23 октября.



Было оформлено **информационное БиблиоОкно «День памяти и славы Крымских партизан и подпольщиков».**

Именно 23 октября в 1941 г. был создан Штаб партизанского движения Крыма, что положило начало развития партизанского движения крымчан против немецких оккупантов на полуострове. Этот День призван увековечить память о самоотверженной борьбе в тылу врага крымских

партизан и подпольщиков.

Партизанское и подпольное движение в Крыму (октябрь 1941 г. – апрель 1944 г.) является одной из важных страниц истории Великой Отечественной войны на полуострове. Оно сыграло заметную роль в борьбе советских вооруженных сил за этот стратегически важный регион как во время оборонительных боев на его территории в 1941–1942 гг., так и во время освобождения в 1943–1944 гг.

Фактически в период полной оккупации полуострова партизаны Крыма были третьим фронтом в тылу немецко-румынских войск и, по признанию военного руководства вермахта, представляли значительную угрозу его коммуникациям.

БиблиоОкно кратко рассказало о деятельности партизан и подпольщиков в Крыму. Для более детального изучения предложенного вопроса читателю было рекомендовано обратиться в библиотеку, где можно было подобрать тематическую литературу.

Библиотекарь Ольга Терехова подготовила доклад-презентацию «Я книга, прочти меня», в рамках которой гостям было рассказано об истории празднования Дня чтения в России и представлены авторские сборники поэзии, подаренные в 22-23 году библиотеке судакскими авторами.



Это книги Елены Сапроновой, Аллы Стельваги, Индиры Рыжаковой, Валентины Шевченко, Татьяны Тетыш, Александра Трибушного. О каждой книге и его авторе было сказано отдельно. На экране для зрителей демонстрировались обложки изданий, а со сцены звучали проникновенные стихи.



Визуальный ряд был дополнен медиаобзором от библиотеки «Поэты-художники иллюстраторы», к просмотру представлены картины Аллы Стельваги и Индиры Рыжаковой, послужившие оформлением многих поэтических сборников. Продолжилось мероприятие выступлениями киммерийцев, которые поделились яркими впечатлениями от путешествий, творческими планами и прочитали свои стихи-размышления, стихи-посвящения, строки, навеянные впечатлениями от неповторимой крымской природы и чувственные поэтические произведения о мимолётности времени.

Завершилась творческая встреча камерным мини-концертом - песнями под гитару в исполнении Алексея Расчётова и вручением нового сборника стихов «Мгновечность» библиотеке от этого своеобразного автора - поэта-музыканта.

Была представлена выставка «Нам с книгой назначена встреча». Выставка содержала в себе литературу, которая была интересна всей семье – различные хобби, путешествия, интересные факты о чтении, классическая литература и сказки русских писателей, на которых уже выросло и подрастает молодое поколение.



На сайте была представлена онлайн-викторина "Страницы вдохновения".

Состоялась акция-обзор «Увлекательный мир информации». С ярким информационным плакатом и выставкой литературных новинок всех желающих присоединиться к акции, встречала на центральной площади города у городского парка библиотекарь Ольга Терехова. Жители и гости Судака были проинформированы о местонахождении библиотеки, получили информацию о правилах выдачи книг. Участники акции выразили желание записаться в библиотеку, а также стать нашими дарителями.

В рамках акции можно было познакомиться с книгами, поступившими в библиотеку за период 2022-2023 годов. Это энциклопедии для детей, краеведческая литература по истории и культуре

Крыма, сборники стихотворений русских писателей и издания с рассказами на крымскотатарском языке, а также чудесная серия изданий – «Детям о великих людях России».



Городская детская библиотека провела беседу «Фантастика и приключения: круг детского чтения», посвященную фантастической и приключенческой литературе.

Грушевская сельская библиотека провела громкие чтения «Сказки и легенды крымских татар» в Детском саду «Березка». Заведующая библиотекой Ирина Прима рассказала детям о прекрасных местах родного края, сколько сказок и легенд создано народами, проживающими в нашем цветущем краю и подчеркнула народную мудрость и умение в сказке простого народа доказать свою правду перед падишахом.



Прошли громкие чтения "Вот он какой, папочка родной". Библиотекарь Любовь Табакурская рассказала детям о "книжных" и реальных папах, и о традициях этого праздника.



Городская детская библиотека провела познавательный час «День отца: история и особенности праздника». В ходе мероприятия присутствующие познакомились с историей праздника, узнали, когда и откуда пошла традиция празднования Дня отца, как и в каких странах его отмечают.



Читатели с удовольствием ответили на вопросы познавательной викторины, с большим интересом угадывали любимых литературных героев, отгадывая загадки. Была представлена книжная выставка «Высокое звание ОТЕЦ».

Новосветская поселковая библиотека оформила книжную выставку "Мой папа самый лучший", которая раскрыла образ отца. Читателям были предложены книги, о жизни детей и их родителей, просто весёлые и интересные книжки про пап. Дети с удовольствием прочитали стихи про пап, отгадали загадки, и ответили на вопросы викторины "Папа вам не мама".



Всемирный день хлеба

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела час интересного сообщения «Хлеб всему голова» совместно в Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Библиотекарь Ольга Кухар рассказала, что с 16 октября отмечается всемирный день хлеба.



Ребята прослушали рассказ о детстве писательницы, о ее молодости и как появилась её первая книга. Завершилось мероприятие знакомством с произведениями юбиляра.



Городская детская библиотека провела литературное знакомство «А шпаги все – таки нужны!», посвященное 85-летию Владислава Крапивина, советского и российского детского писателя. Его книги о путешествиях, приключения, о чести и совести, о мечтах ребят.

Ребята узнали о жизни и творчестве писателя, вспомнили его книги, фильмы, которые были сняты по его произведениям, героев, которые запомнились и полюбились. Была представлена выставка тематических книг.

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов **час интересного сообщения «Гений или злодей»,** приуроченный к 190-летию со Дня рождения Альфреда Нобеля, шведского инженера-химика, экспериментатора, бизнесмена, доктора наук и академика, изобретателя динамита и основателя благотворительного фонда для награждения премией своего имени Альфреда Бернхарда Нобеля. Библиотекарь Ольга Кухар рассказала о жизни и творчестве юбиляра.



День отца

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова на сайте опубликовала онлайн-игру "День отца".

Холодовская сельская библиотека подготовила книжную выставку "Мой любимый папа", где были представлены книги с рассказами и стихами об отношении отцов и детей и выставка рисунков "Я рисую папу".

Юным читателям была представлена сказка крымских татар «О мудром ишаке». Каждый народ с давних времён несёт свою индивидуальную культуру и самобытность.



Городская детская библиотека провела обзор литературы «Именины книжки детской», посвященный книгам-юбилярам 2023 г. Ребята с интересом прослушали историю создания всеми любимых произведений, вспоминали уже прочитанное, делились впечатлениями о любимых книгах.

Состоялся обзор «Журнальный калейдоскоп», который познакомил ребят с детскими периодическими изданиями, выписываемыми для увлекательного чтения. Дети узнали о том, что журналы бывают познавательные, экологические и даже сказочные, а также юные читатели с интересом листали страницы и рассматривали картинки представленных журналов.



Библиотекари учатся



В Центральной городской библиотеке им. В.П.Рыкова прошел семинар библиотечных работников городского округа Судак «Библиотека как ресурс сохранения и развития исторической памяти региона». Краеведение - важное направление работы библиотек.

Семинар открылся выступлением заместителя директора Крымской Республиканской библиотеки для молодежи Александры Викторовны Павловской. Участие в семинаре приняли библиотекари городской и сельских библиотек. На встрече освещали важность форм и методов популяризации литературы по краеведению, формирование

среды идентичности и духовно-нравственных ценностей, воспитание любви к историческим корням своего края, патриотического воспитания и гражданской активности молодежи. Выступления сопровождались медиа презентациями. В рабочей части семинара были рассмотрены актуальные вопросы работы с библиотечным фондом, приобщения подростков к чтению, обсуждались инновационные формы работы, методы изучения и популяризации истории, литературы и культуры своего края.

В завершении семинара библиотечные специалисты поделились своими впечатлениями и новыми идеями, и получили индивидуальные консультации.



В Центральной городской библиотеке им.В.П.Рыкова состоялся воркшоп в виде телемоста «Петербург как главный герой и соавтор книг». Город в литературном произведении может быть самостоятельным героем. Тогда он не просто точка на карте. Он начинает влиять на повествование, на героев, на сюжет.

К таким городам, без сомнения, относится Санкт-Петербург – столица русской классики.

Несмотря на «мрачную» и депрессивную репутацию, именно об этом городе были написаны шедевры мировой литературы. Северная столица создала идеальную атмосферу для творчества таких писателей, как Александр Пушкин, Николай Гоголь, Фёдор Достоевский, Анатолий Белый, Анна Ахматова, Николай Некрасов и др. Вместе с писателем Сергеем Носовым участники воркшопа разобрались, почему Петербург так важен для русской литературы, каким его видели русские классики и каким он предстает в произведениях современных писателей, благодаря каким методам авторам удаётся оживить городское пространство, сделав его не просто фоном, но главным действующим лицом произведения. Вместе с писателем Сергеем Носовым участники воркшопа разобрались, почему Петербург так важен для русской литературы, каким его видели русские классики и каким он предстает в произведениях современных писателей, благодаря каким методам авторам удаётся оживить городское пространство, сделав его не просто фоном, но главным действующим лицом произведения.

Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова для учащихся девятого класса МБОУ «Школа-гимназия» №1 провела литературно-музыкальный час «Мир Александра Галича», посвященный 105 – летию со дня рождения поэта, киносценариста, драматурга, актера, автора и исполнителя собственных песен.

Для учащихся был проведен обзор литературы, представленной на выставке об А. Галиче, ребята увидели отрывки из спектакля «Матросская тишина», фильма «Бегущая по волнам», послушали песни в исполнении автора.



Городская детская библиотека провела час интересного сообщения «Путешествие в неведомые страны», посвященный 160-летию русского геолога, географа и писателя Владимира Обручева.

За свою долгую и насыщенную жизнь ученый исходил сотни километров, подготовил множество университетских курсов, пособий и научных трудов. Он также организовал сибирскую геологическую школу и воспитал множество выдающихся геологов, написал несколько произведений, самые известные из которых — это «Земля Санникова» и «Плутония». Читатели с удовольствием знакомились с произведениями этого выдающегося человека.

Городская детская библиотека провела литературное знакомство «Волшебница страны детства», посвященное 70-летию современной детской писательницы Тамары Крюковой.

Библиотекарь Анастасия Пронько рассказала, что критики называют её российской Астрид Линдгрэн. Наверное, это потому, что писательница хорошо знает современных детей, часто встречается с ними, разделяет их заботы и тревоги.





Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова провела литературно-познавательную встречу «Иван Сергеевич Тургенев. Великий певец России» для учащихся 9-А класса МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 4 им. Героя Советского Союза В.Л.Савельева", приуроченную к 205-летию со дня рождения писателя, поэта и публициста.

Сотрудник библиотеки Ольга Груздева показала медиапрезентацию «Иван Тургенев-жизнь и творчество» и видеоролик «Великий певец России», из которых учащиеся узнали о жизни и деятельности юбиляра.

Преподаватель Ольга Владимировна Демченко провела литературную викторину «По следам творчества И.Тургенева», по результатам которой был закреплен предоставленный материал.

Учащиеся Богдан Сардин и Алексей Фоменко продекламировали стихотворения И.Тургенева «Цветок» и «Осень».

На сайте библиотеки была опубликована медиапрезентация «Иван Тургенев-жизнь и творчество».

Ко Дню рождения Михаила Юрьевича Лермонтова Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова опубликовала **онлайн-игру "Знаете ли вы Лермонтова?"**.

Новосветская поселковая библиотека провела громкие чтения "Россия стихотворная душа" в День рождения С.А. Есенина, русского поэта.

Была оформлена книжная выставка "Край берёзовый, край Есенина", на которой были представлены издания поэта разных лет и интересные факты из жизни великого писателя и проведён обзор "Есенин в моём сердце". Его творчество неповторимо яркое, глубокое, стихи полны сердечные теплоты и искренность, размышлением о времени и о своём месте в мире.



Проекты

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова продолжила реализацию информационного проекта «Киностраницы», посвящённого экранизациям литературным произведениям на самые разные темы.

В этом месяце в киножурнале «Путь в неопознанное» библиотека обратилась к фантастике - жанру который способен создавать волшебную, чудесную картину мира, противопоставленную существующей реальности и привычным для всех нас понятиям. Никто из писателей не относится так ревностно к экранизациям своих произведений, как писатели-фантасты. Видимо, все потому, что они чувствуют особую привязанность к создаваемым ими реальностям, сконструированным из смутных представлений о будущем. Тем не менее, режиссеры делали и будут это делать — создавать собственные интерпретации фантастических сюжетов.

Лучшие научно-фантастические фильмы советских кинематографистов отличаются интересными и оригинальными сюжетами. Их можно смотреть снова и снова, и они никогда не надоедают.

В киножурнале собраны несколько фильмов по романам отечественных и зарубежных писателей, после просмотра которых можно еще и прочитать книгу.

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова в рамках эколого-просветительского проекта «Разноликая природа» представила книжную полку «Всемирный день животных», приуроченную ко Дню защиты животных. На выставке читатели познакомились с книгами об удивительном мире диких животных, энциклопедиями с цветными фотоиллюстрациями, сборниками статей об эволюции, поведении и физиологических особенностях зверей и птиц, фауной Крымского полуострова и серией альбомов «Они должны жить» о представителях животного мира Земли, многие виды которого включены в международные и отечественные Красные книги.



Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова в рамках экономического проекта "Финансовая грамотность"

провела уличную просветительскую акцию «Финансы и общество», посвященную повышению уровня финансовой грамотности среди населения и популяризации финансовых знаний для гостей и жителей города.

Были представлены тематические материалы, буклеты: "Правила финансовой безопасности", "Карманные деньги. Научите детей правильно распоряжаться финансами", "Как выбрать банк", "Финансовый план семьи" и другие, книжный просмотр «Финансовый гид», представленные книги познакомили с уровнем определенных знаний в денежной сфере, правилами финансового поведения и дали возможность больше узнать о том, как контролировать расходы, создавать накопления, планировать крупные покупки, защищаться от финансовых мошенничеств и как овладеть навыками защиты интересов потребителей финансовых услуг.



Ведущий библиотекарь Наталья Зеленцова познакомила с экономической литературой, провела беседу о финансовой безопасности, вручила тематические и информационные буклеты.

Центральную городскую библиотеку им.В.П.Рыкова посетили воспитанники Детского сада №1 «Ласточка» (Подготовительная группа «Осьминожка», руководители Терехова Т.В., Наджафова Х.Ф-К.).

Библиотекарь Ольга Терехова приветствовала ребят у портрета Василия Рыкова, именем которого названо учреждение культуры и показала слайд-показ «День защиты животных».

Ребята поиграли в игры «Назови животное», «Угадай кто кричит, угадай, кто рычит», посмотрели видеоролик «Лесные животные», приняли участие в тематических викторинах «Животные-рекордсмены», «В мире фауны». Завершилось мероприятие обзором всех книжных выставок и просмотром литературы о диких животных.



День работников сельского хозяйства

Грушевская сельская библиотека совместно с музеем творчества села, а также при поддержке руководителя территориального органа администрации г. Судак в сёлах Грушевка, Переваловка, Холодовка и депутата этих сёл провели совместное вечер-встречу, посвящённую профессиональному празднику аграриев - Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности «Поклон земной работникам села».

На встречу были приглашены ученики старших и младших классов, которые прочитали стихи-поздравления для гостей, среди которых были представители и передовики садоводческих, табаководческих бригад и виноградарства.



О том, как развивалось село и какие были трудовые достижения во множественных отраслях нашего совхоза, подтверждают рассказы-воспоминания и документы, собранные в музее села. В селе многое в селе изменилось и многое находится в заброшенном состоянии, но село возрождается и открываются новые садоводческие и виноградарские бригады, о чём и рассказали представители новых организаций. Чтобы выросло одно дерево и принесло свои плоды, нужно приложить не мало труда и тепло своей души. Подрастающее поколение должно с уважением относиться к людям труда, ведь благодаря им наше любимое село снова будут украшать цветущие сады.

Библиотечные юбилеры

К 70-летию со дня рождения Сабрие Сеутовой, крымскотатарской писательницы, журналистки и общественной активистки Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова опубликовала **медиапрезентацию "Сабрие Сеутова - прерванный полет"**.

К 205-летию со дня рождения русского писателя-реалиста, поэта, публициста, драматурга, прозаика и переводчика Ивана Сергеевича Тургенева **Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова опубликовала онлайн-игру "Жизнь и творчество И.С.Тургенева"**.